

Московские субботники: Ленин объединяет

9 апреля, в преддверии 155-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, Московское городское отделение ЛКСМ РФ провело субботник на территории музея-заповедника «Горки Ленинские».

Победа в 1917 году Великой Октябрьской социалистической революции дала трудящимся колоссальные возможности для созидательной, творческой и совместной деятельности. Самыми яркими примерами новой формы труда стали коммунистические субботники.



Казалось бы, после раз渲ла СССР и реставрации капитализма добровольному, безвозмездному и значимому для страны труду суждено было кануть в Лету. Тем не менее Коммунистическая партия Российской Федерации, Ленинский комсомол и другие левопатриотические организации сохраняют советскую традицию проведения субботников.

Особенное внимание уделяется музею-заповеднику «Горки Ленинские» как месту памяти основателя первого в мире социалистического государства, политика которого уберегла Россию от

гибели, избавила миллионы людей труда от эксплуатации и грабежа, открыла им дорогу к обретению достойной жизни и к реализации творческих способностей.

19 апреля представители Московского городского отделения ЛКСМ РФ во главе с первым секретарем, членом Бюро МГК КПРФ Дарьей Багиной, активисты пионерского движения Москвы приняли участие в субботнике, прошедшем в «Горках Ленинских». Столичные коммунисты, комсомольцы и пионеры провели большую работу: убрали листья, ветки и почили дождевые каналы.

В преддверии 155-летия со дня рождения В.И. Ленина Октябрьский и Севастопольский райкомы Москвы организовали воскресный субботник по приведению в порядок памятников, посвящённых вождю революции. Товарищи сосредоточились на двух объектах: памятнике Ленину и Крупской на улице Крупской, а также монументе Ленину в 9-м квартале Новых Черёмушек. Активисты тщательно очистили постаменты и сами скульптуры от городской пыли и загрязнений, вернув им достойный вид. Особую символичность мероприятию придало участие делегата из Аргентины, прибывшего на международный антифашистский форум, и студента из Испании, члена левой молодёжной организации. Аргентинский товарищ, несмотря на подготовку к форуму, присоединился к субботнику, отметив: «Сохранять память о Ленине — значит бороться с современными формами угнетения». Испанский студент активно включился в физический труд, подчеркнув: «Солидарность не знает границ — будь то слова или действия». После завершения работ участники субботника проехали с развёрнутым алым знаменем по символичному маршруту: Ленинскому проспекту, проспекту Вернадского и улицам Юго-Западного округа.

«Этот субботник и наша «красная процессия» — не просто уборка и символизм. Это живое доказательство: ленинские идеи сплачивают поколения и континенты», — подчеркнул представитель райкома.

В Мосгордуме состоялся круглый стол на тему: «О поддержке приютов бездомных животных». Мероприятие было организовано по инициативе руководителя фракции КПРФ Николая Зубрилина и привлекло к обсуждению многих зоозащитников Москвы.

Как отметил Николай Зубрилин в начале встречи, животные сопровождают человека веками, помогают ему, и мы должны заботиться о них. «Мы продолжаем работу по защите прав безнадзорных животных и людей, которые ими занимаются — им также необходима помощь. По итогам прошедших заседаний круглых столов, поездок в приюты, ряд выявленных замечаний был учтен. Но работы еще много, мы нацелены на решение всех имеющихся вопросов», — сказал он.

Присутствующий на круглом столе первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Московской области — главный государственный ветеринарный инспектор Московской области **Сергей Новиков** заметил, что безнадзорные животные, появляющиеся в Москве, рано или поздно оказываются на улицах Подмосковья.

«Поголовье безнадзорных собак в Московской области, несмотря на работающую программу ОСВВ (отлов — стерилизация — вакцинация — возврат) остаётся примерно на одном и том же уровне, снижения нет. Никакой эвтаназии у нас нет, в течение последних шести лет ОСВВ прошли около 90 тыс. собак. Пожизненно мы содержим только агрессивных особей, с 2019 года в приютах размещено всего 1786 таких собак. Содержание этих животных обошлось бюджету в прошлом году в 89 млн рублей».

Зооволонтёр **Галина Зинькович** заявила, что решение по регулированию работы в сфере обращения с животными лежит не в плоскости дополнительного финансирования. «Нам необходимо корректи-

Безнадзорные братья меньшие



ровать организационные факторы. До сих пор поручения президента России не внесены в Федеральный закон № 498. Мы, как зооволонтёры, всецело поддерживаем поручение обойтись строго без убийства животных и убедительно призываем всех основываться на гуманных мерах. Чем меньше на улицах безнадзорных животных, тем меньше проблем у людей».

«Я считаю, что если мы хотим выработать какое-то гуманное отношение жителей страны, региона, города к животным, то нужно начать в первую очередь с самых маленьких детей», — сказала **Мария Уразаева**. — Вернуться на несколько десятилетий назад и вспомнить, что, например, когда я была ребёнком, у нас были живые уголки в школах. Сейчас, к сожалению, этого нет. Взрослым людям тоже нужно объяснять, что такое гуманные отношения, не все это понимают».

«Также важно получать консультации о том, с кем вы будете жить. Если взять собаку, кошку, соответственно, понимать, какие особенности или трудности у животных могут возникнуть. К слову, многие приюты не имеют вообще необходимых специали-

стов. Соответственно, это очень сильно тормозит пристройство животных домой».

Сейчас пришедшим в приюты москвичам рассказывают, как держать поводок, как погулять с собакой, волонтёры. «Будущий хозяин, я считаю, вообще обязан сначала прийти в приют, посмотреть, что такое собака, как с ней погулять, а потом только решить заводить животное. То есть приюты должны стоять неким социальным центром, куда любой будущий владелец должен прийти и пройти там обучение», — сказала одна из участниц круглого стола.

Однако на практике в приютах есть недоработки, которые являются камнем преткновения между волонтёром и приютом, между приютом и человеком, который хочет взять животное. К примеру, волонтеры сообщают и о случаях недопуска их в приюты, если они делают замечания о недостатках.

Наталья Анашина посвятила своё выступление теме роста популяции безнадзорных животных. Одной из главных причин она назвала безответственность граждан, которые бросают животных по окончании дачного сезона, и безынициативность власти.

«Этот поток достаточно несложно ограничить и потом свести на нет, но цивилизованными мерами», — сказала Анашина. — И в первую очередь это действительно обязательное чипирование домашних животных. Ведение их учёта в общей электронной базе, а также организация стерилизации. Уверена, что это вполне решаемо подведомственными учреждениями комитета ветеринарии города Москвы при взаимодействии с органами местного самоуправления, а также обязательно общественными объединениями граждан».

Кроме этого в ходе мероприятия прозвучали предложения ввести лицензирование на разведение и продажу собак.

«Почему к человеку, который печёт торты, привлечено огромное внимание налоговой полиции, а к тем разведенцам, которые этим занимаются, никакого, они вообще в чёрной зоне? — задались вопросов участники круглого стола. Собравшиеся уверены: необходимо упорядочить площадки продажи собак. «Мы знаем, что сейчас шпицы в большинстве продают через Авито. Можно каким-то образом обязать эти площадки, чтобы люди, которые продают там собак, регистрировались по паспортам, чтобы все эти продажи щенков актировались».

В завершение участники обсуждения предложили методы профилактики и ряд решений проблемы появления безнадзорных животных, отметив необходимость внедрения комплексной системы мер, где особую роль они отводят Комитету ветеринарии города Москвы. По итогам мероприятия за основу был принят проект резолюции. «Необходимо создать рабочую группу и наладить контакты с профильными специалистами для получения консультаций и взаимодействия волонтёров и активистов», — заключил Николай Зубрилин.

Мария Климанова